

我县召开全国“两会”维稳安保暨安全生产工作部署会议

站位要高 工作要实 措施要硬 确保全县社会大局持续安全稳定

本报讯（记者 丁枫林 包利滨）2月26日，我县召开全国“两会”维稳安保、安全生产工作部署会议。

会议旨在深入贯彻落实省、市维稳安保及安全生产工作会议精神，分析研判当前工作形势，对全国“两会”期间维稳安保和安全生产工作进行了安排部署，确保全县经济社会和谐稳定。

会议强调，做好全县维稳安保和安全生产工作，是一项严肃的政治任务，是对各级领导干部的重大考验。全县上下要提高政治站位，保持战略定力；认清当前形势，明确工作目标；压实工作责任，确保各项任务落地见效。全县上下要严格落实维稳安保和安全生产工作要求，精心组织，周密部署，确保各

项工作有力、有效、有序开展，有效维护全县社会大局持续安全稳定，为全国“两会”召开营造良好的社会环境。

县委副书记，县委常委、政法委书记，副县长、公安局局长出席会议。县法院、检察院分管领导，县委各部委、县直各单位主要负责人，各产业园区相关负责人，各乡镇（街道）党（工）委书记参加会议。

我县召开2021年乡镇政法工作片会

牢记职责使命 勇于担当作为 奋力开创政法工作新局面

本报讯（记者 丁枫林 包利滨）2月23日，我县在务欢池镇召开乡镇政法工作片会。本次片会分别在我县五个片区依次召开。

会议的主要任务是：贯彻落实中央、省、市政法工作会议要求，听取2020年各乡镇政法各项工作业务开展情况，安排部署2021年乡镇政法重点工作，全力助推全县政法工作再上新台阶。

会议书面传达了中央、省、市政法工作会议精神；安排部署了2021年乡镇政法工作重点任务；各乡镇政法委员进行了述职；县信访局、公安局、司法局负责人针对相关工作进行了点评并提出要求。

会议要求，发扬成绩，振奋精神，把握面临形势，切实增强做好新时期政法工作使命感；突出工作重点，全面提升

新时期政法工作水平；强化组织领导，为政法工作提供坚强的组织保障。要以勇往直前的勇气和担当，以开拓创新的实际行动谱写新时代政法工作新篇章，向建党100周年献礼。

县委常委、政法委书记及相关部门负责人，部分乡镇党委书记、政法委员、司法所长、公安派出所所长、泡子农场街道相关负责人参加会议。

时代造就英雄 伟大来自平凡

——全国脱贫攻坚楷模荣誉称号获得者群像

2月25日，北京，人民大会堂。奋战在脱贫攻坚战场上的凡人英雄们，在这里接受党和国家隆重表彰。

党中央、国务院决定，授予毛相林等10名同志，河北省塞罕坝机械林场等10个集体“全国脱贫攻坚楷模”荣誉称号。

这是一群投身人类历史上最波澜壮阔的脱贫攻坚战的人，这是一群时刻将人民牢记在心头，倾力奉献、苦干实干的人，这是一群将最美的年华无私奉献给脱贫事业的人。

他们的奋斗改变无数人的命运，成就无数人的幸福。站在领奖台上的他们，璀璨若星。

以热血赴使命

在雄壮的《向祖国英雄致敬》的乐曲声中，白发苍苍的中国社会科学院原外事局研究员夏森坐着轮椅来到领奖台时，台下掌声雷动。

年逾九旬的夏森14岁开始投身革命，1982年离休后，仍心系贫困地区教育事业，累计捐出靠省吃俭用积攒下来的203.2万元，用于改善陕西省丹凤县、江西省上犹县贫困乡村学校的教学条件，其中100万元设立“夏森助学金”，目前已资助182名贫困大学生圆了“大学梦”。

她手捧大红证书，向台下挥手微笑点头。此时，掌声再次响起，这是人们对夏森老人最诚挚的敬意。

精准扶贫是打赢脱贫攻坚战的制胜法宝。2013年，习近平总书记在湖南省花垣县双龙镇十八洞村首次提出精准扶贫理念。

身着崭新苗服的十八洞村党支部书记、村委会主任施金通走上领奖台，代表全村接过“全国脱贫攻坚楷模”奖牌时，他的脸上写满自豪。这种自豪，源于十八洞村8年来翻天覆地的变化。

8年来，无论是烈日炎炎的酷暑，还是大雪纷飞的严冬，派驻十八洞村的扶贫干部牢记总书记的嘱托，传递着接力棒，以“不破楼兰终不还”的勇气，带领村民修路、治荒山、壮产业。

满山猕猴桃年年结硕果，农家乐时佳客盈门，蜂蜜、腊肉随着电商走向全国各地……贫困发生率曾高达56.8%的十八洞村，村民人均收入从2013年的1668元增至2020年的18369元。

“这次又见到总书记，我感到无比光荣的同时也觉得有底气，因为十八洞村已经甩掉了‘穷帽子’！”施金通说。

心底无私天地宽，胸有群众真作为。

内蒙古自治区兴安盟科尔沁右翼中旗人大常委会主任，科尔沁右翼中旗蒙古族刺绣产业专项推进组组长、蒙古族刺绣协会会长白晶莹，和一批绣娘走进贫困户家中，带动2.6万名妇女参与蒙古族刺绣产业；

80多岁高龄的赵亚夫是江苏省句容市天王镇戴庄有机农业专业合作社研究员，他带着农民干、做给农民看，村民人均收入从2003年的2800元增长到2020年的34000元。

此外，还有同样在脱贫攻坚战场奉献了青春热血，但却无法亲临现场见证这一时刻的4位全国脱贫攻坚楷模：新疆维吾尔自治区喀什地区伽师县水利局党组副书记、局长刘虎，生前为甘肃省甘南藏族自治州舟曲县扶贫办副主任的张小娟，生前为贵州省黔东南苗族侗族自治州晴隆县委书记的姜仕坤以及生前为广西壮族自治区百色市委宣传部派驻乐业县新化镇百坭村驻村第一书记的黄文秀。

……

这是一部由奋斗者书写的脱贫史。8年来，全国累计选派25.5万个驻村工作队、300多万名第一书记和驻村干部，同近200万名乡镇干部和数百万村干部一道奋战在扶贫一线。他们爬过最高的山，走过最险的路，去过最偏远的村寨，住过最穷的人家，哪里有需要，他们就奋战在哪里。

漫天星斗，指引脱贫之路。福建省寿宁县下乡党党委、陕西省绥德县张家砭镇郝家桥村、青海省海东市互助土族自治县五十镇班彦村……这些获得全国脱贫攻坚楷模荣誉称号的集体，曾经贫穷落后，在扶贫干部与贫困群众苦干实干下，旧貌改换新颜。

以行动践诺言

迈着坚定的步子，精神抖擞地第一个接受表彰，重庆市巫山县竹贤乡下庄村党支部书记毛相林感慨万千：“这份荣耀既至高无上，也让我倍感压力。”

在毛相林心中，这份沉甸甸的荣誉饱含全体村民的汗水与泪水，弥足珍贵。

为打破世代闭塞于大山的宿命，他带领乡亲们历时7年，在绝壁上凿出一条出山路；为拔掉穷根，他倾尽15载光阴，带领村民种植瓜果，发展特色产业。

“山凿一尺宽一尺，路修一丈长一丈，就算我们这代人穷十年苦十年，也一

定要让我下辈人过上好日子。”昔日的承诺，如今已然实现：下庄村人均年收入从1997年仅有300元提高到2020年超过1.3万元。

山乡巨变，山河锦绣。正是依靠发展，贫困根源得以消除。

8年来，年过七旬的中国工程院院士、吉林农业大学教授李玉走过山区、到过边陲，把“输血式”扶贫转变为“造血式”帮扶。通过矢志不渝的努力，“小木耳”正日益发展成“大产业”。

先后制定“南菇北移”“北耳南扩”等食用菌产业发展战略，研发出300多项食用菌栽培技术、培育了45个适宜贫困地区应用的食用菌新品种……依靠种植李玉团队研发的食用菌，数万贫困户成功实现脱贫。

守护绿水青山，换来金山银山。

为了改善自然环境、修复生态，河北省塞罕坝机械林场几代人咬定青山不放松。从最初顶风冒雪、忍饥受冻在坝上造林，到后来锲而不舍改进造林机械、探索培育适种苗木，最终将茫茫荒原变成百万亩林海。

得益于良好的生态环境，周边区域乡村游、农家乐、土特产品加工等产业迅速发展，年社会总收入达6亿多元，有力推动周边乡村脱贫致富。

千山万水，千家万户。脱贫攻坚取得重大历史性成就的背后，汇聚了全国的大力支持。这是中国扶贫的一大特色，更是助力贫困地区发展的不竭动力。

国网西藏电力有限公司农电工作部就是社会扶贫力量中的优秀代表。其团队先后建成青藏、川藏等3条“电力天路”，在世界屋脊织起一张坚强可靠的“民生网”“幸福网”“光明网”。

在发挥行业作用的同时，他们还积极履行社会责任：先后完成833个易地搬迁扶贫点、4807个扶贫产业项目配套电网建设任务，保障搬迁群众1.98万人安全稳定用电……当地基础设施和公共服务条件因此得到大幅改善，4383名群众就此告别贫困。

伟大精神引领伟大事业

时空穿梭，80多年前，江西省瑞金市叶坪乡华屋村的17名青年报名参加红军，临行前到岭上种下17棵松树。在长征路上，他们全部壮烈牺牲。如今，这些“信念树”已是枝繁叶茂。

“优良的红色基因，是我们脱贫攻坚

新闻速递 News Express

县委宣传部 理论学习春风化雨 “青春之声”助推成长

本报讯 2月25日，县委宣传部开展“青春之声”机关干部理论学习活动，创新理论宣讲、点亮青春底色、助推青年干部成长成才。

近年来，县委宣传部积极扩充年轻队伍，不断补充新鲜血液，重新组建了青春之队。

活动中，青春之队队员们从同角度、不同侧面，分享自己的学习体会。其中，一名队员以《千年一叹杂感》为题，围绕勇气、尊重、思考三个方面分享了自己的读书体会，表明作为青年干部要做到读万卷书，行万里路，不断提高学理论、讲理论、用理论的能力。

县委宣传部有关负责人强调，“青春之声”理论学习活动要按照学习制度每月至少开展一期；要不拘泥于内容、不拘泥于形式，大胆创新，增强文化积淀，培养干部政治敏感性，提升干部理论素养，为全县青春之队理论宣讲工作吹响集结号，发出最强音。（郝淼）

的不竭动能。”江西省瑞金市叶坪乡乡长朱胜江说。在脱贫攻坚战中，他们创办致富带富项目124个，建立党员创业基地16个，形成万亩蔬菜、万亩脐橙、万亩白莲、十万生猪、百万蛋鸡的“五个万”产业扶贫基地，带动群众脱贫增收。

在这场艰苦卓绝的战斗中，鲜艳的党旗始终在脱贫攻坚主战场上高高飘扬，党员干部始终冲锋在前。

今年是四川省凉山彝族自治州昭觉县三岔河镇三河村第一书记李凯驻村的第四个年头，他参与和见证了村子“面子”和“里子”的脱胎换骨，土坯房变成小洋房，羊肠小道变成康庄大道。

在大别山区的金寨县花石乡大湾村，党总支书记何家枝从强班子、带队伍着手，抓党建促脱贫，干群关系更加紧密，群众满意度不断提升。

信仰之树常青，红色气质永存。

云南省丽江市华坪女子高级中学党支部书记、校长，华坪县儿童福利院院长张桂梅坐在轮椅上接过“全国脱贫攻坚楷模”奖章和证书。她坚守教育报国初心，扎根贫困地区40多年，立志用教育扶贫斩断贫困代际传递。

张桂梅身患骨瘤、血管瘤等17种疾病，仍全心扑在教育岗位上。工作数十年，张桂梅名下几乎没有任何财产，至今仍住在女高的宿舍。

这位大山女孩的“妈妈”创办的免费女子高中，已帮助1800余名大山里的女孩考上大学。

东西扶贫协作是实现先富帮后富、最终实现共同富裕目标的大举措，充分彰显了社会主义中国的政治优势和制度优势。

“共产党真亲、黄河水真甜。”宁夏回族自治区银川市永宁县县委常委、闽宁镇党委书记张文说，这是当地群众常说的一句话，在这背后是福建干部和宁夏干部齐心协力，攻克贫困堡垒的成果。

曾经的移民村闽宁村已经升级为闽宁镇，昔日天上无飞鸟、地下不长草、十里无人烟、风吹沙粒跑的“干沙滩”，变成了现在绿树成荫、良田万顷、经济繁荣、百姓富裕的“金沙滩”。

伟大事业孕育伟大精神，伟大精神引领伟大事业。在新的历史起点上，中国共产党带领人民群众接续奋斗，向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进！

新华社北京2月25日电